

SPECHEL Egyesület: Szöveges szakmai beszámoló, 2023

Bár nem SPECHEL-esemény, de a Ralph Vaughan Williams zeneszerző által összegyűjtött népdalok 2022-es koncertje miatt kapta a Simply English a megbízást, hogy az év elején a budapesti Próféta Galériában, a Doromb című folyóirat tizedik évfordulós ünnepségén és indulásán koncertet adjon.

Szokás szerint az év csendesen indult a mozgalmas őszi szezon után. Az Egyesület 2023. március 24-én 18:00 órakor tartotta éves közgyűlését a Civil Közösségek Házában.

Közben folytak a 2023-as Brit Ősz előkészületei, és több félresikerült kezdés után végre sikerült biztosítani a fő témát (Dorset megye) és a fő vendégeket (Tim Laycock és Phil Humphries).

2023 a SPECHEL által szervezett Brit Ősz fő témája Dorset megye, egy kevésbé ismert dél-nyugat angliai megye, amelynek nincs nagyvárosa, se nagyipara, se székesegyháza, se egyeteme, viszont – részben az előbbiek miatt – nagyon gazdag hagyományokban, és vibráló kulturális élete van egy olyan lakossággal, akik aktívan szerveznek és részt vesznek különböző fesztiválokon, eseményeken, általuk formált egyesületekben (színhátszó társulatok, túrázó klubok...).

Dorset megye tengerpartja alkotja a Jurassic Coastot, amelynek nyugati végén található Lyme Regis kisváros. Az egyik legkorábbi fosszília gyűjtője, Mary Anning (1799. május 21 - 1847. március 9.) pontosan 200 évvel ezelőtt fedezte fel az első majdnem teljes plesiosaurus kövületet.

Fő vendégeink Tim Laycock és Phil Humphries, együtt Tim feleségével, Angelával, akinek a útiköltségét Tim fizette a gázsijából. A sokoldalú Tim Laycock népekes, mesemondó, író, színész, költő és a William Barnes Society egyik fontos tisztviselője. Rendszeres vendége tévé- és rádiócsatornáknak.

Vendégeink előadást tartottak a PTE BTK-n, meglátogatták a szigetvári Zrínyi Gimnázium tanulóit, és volt koncertjük a Művészetek és Irodalom Házában.

November 15-én két előadás hangzott el. Dr. Lóczy Dénes (PTE TTK) tartott előadást a Jurassic Coast-ról, majd Földváry Kinga (Pázmány Egyetem) Dorset megye megjelenéséről a filmvilágban.

November 20-án a Simply English (eredetileg a SPECHEL azért jött létre, hogy a Simply English jogi háttere legyen – én magam csodálkozom, mennyire kinőtte magát!) adott koncertet Dorset megye dalaiból, a Hammond-Gardner gyűjteményből.

A dorseti témán kívül is fontos esemény volt a SPECHEL által szervezett BRAN kelta együttes 30. évi pécsi jubileumi koncertje, október 26-án.

A Simply English indította az idei Brit Ősz két vidéki előadással. Orfűn Andy mesélt a részben a gyerekkori Dorset-beli cider-hagyományokról, és Abaligeten a most már hagyományos „Scrumpy and Western” koncertet adott az együttes a Abaliget Garden Projects egésznapos esemény részeként.

November 21-ben Andrew C. Rouse harmadszor tartott történelmi előadást Baranya megyei középiskolásoknak, erősen fűszerezve zenei példákkal a SPECHEL által támogatott együttese, a Simply English többi tagjai segítségével. Az idei téma Maritime Britain, a zenei betétekkel a régi, hosszú balladától a tengerészdalig.

December 8-án a Simply English megtartotta az évi két adventi koncertjét, először az általános iskolásoknak (11.00-11.40), majd este a népnek zárult a 2023. Brit Ősz. Ekkor Sári B. László

csatlakozott az együtteshez, felolvasva karácsonnyal kapcsolatos Dorset megyei írásokat, elsősorban Hardy és Barnes írók műveiből.

A Pécsi Polgármesteri Hivatal támogatását specifikusan adta, hogy szervezzük meg és tartsuk meg a november 21-i **Simply English – Maritime History in Song** előadást; továbbá december 8-án **Simply English Primary Schools' Advent Concert** (adventi koncertet általános iskolásoknak). E támogatás nélkül, a többi műsor is szerényebb lett volna. Az eseménysorozatnak a fő szponzora továbbra is a BAT Hungary, de a városi támogatás miatt nem kellett használni a „bagópénzt” olyan műsorokra, amelyek minoroknak van szánva.

A SPECHEL 2023-as taglétszáma 34 fizető tag és egy tiszteletbeli tag, Lovas Ábel, aki évről évre kezeli honlapunkat, valamint a Simply English honlapját.

Martonfa, 2023. január 16.

Dr. habil. Andrew C. Rouse
a SPECHEL elnöke